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Schoolproject 'Oog voor Lekkers'  -  Stand van zaken (2)

Het project ‘Oog voor Lekkers’, gefinancierd door Europa en in samenwerking met 
Onderwijs, Gezondheidsbeleid en Landbouw, beoogt het stimuleren van het aanbod aan 
gezonde voeding en dranken op school.

Het project loopt sinds het schooljaar 2017-2018 en onderging dit schooljaar enkele 
aanpassingen, om de regeling nog flexibeler te maken.

Concreet krijgen scholen uit het basisonderwijs (kleuter- en lagere school) die 
meestappen in het project gedurende tien weken in het eerste trimester één portie 
groente/fruit en/of één portie melk per leerling en per week terugbetaald. Voor scholen 
uit het buitengewoon lager en secundair onderwijs en scholen uit het basisonderwijs met 
een minimum van vijftien procent kwetsbare leerlingen (= met een studietoelage) wordt 
er tien weken in het eerste én tien weken in het tweede trimester één portie 
groente/fruit en/of één portie melk per leerling per week terugbetaald.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 68 van 16 november 2018 stelt de minister 
dat er dit schooljaar (2018-2019) 1124 scholen een erkenningsaanvraag indienden. Die 
werd telkens aanvaard. Vorig schooljaar (2017-2018) dienden 1207 scholen een 
erkenningsaanvraag in.

1. Kan de minister een verdeling geven per provincie van het aantal scholen die een 
erkenningsaanvraag indienden voor het project Oog voor Lekkers? Hoeveel van deze 
scholen tellen minstens vijftien procent kwetsbare leerlingen? Hoe is de verdeling 
basis-, secundair en buitengewoon onderwijs?

2. Hoeveel leerlingen kunnen bijgevolg dit schoolmelk- en schoolfruitprogramma 
genieten? Graag een opdeling per provincie.

3. Het aantal scholen dat dit jaar een erkenningsaanvraag indiende voor het project Oog 
voor Lekkers ligt iets lager dan vorig schooljaar. 

Om welke reden lijkt er dit schooljaar minder interesse te zijn? Wordt er alsnog een 
inspanning gedaan om meer scholen te bereiken?
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1. Van de 1.124 scholen is de verdeling als volgt: 

Provincie Aantal 
deelnemende 
scholen

Aantal deelnemende scholen met 
minstens 15% kwetsbare leerlingen*

Antwerpen 266 177
Vlaams-Brabant 181 81
West-Vlaanderen 230 150
Oost-Vlaanderen 274 169
Limburg 173 117
TOTAAL 1124 694
* Een school kan meerdere vestigingen hebben en dus ook meerdere onderwijsniveaus. We beschikken 
enkel over het aantal indicatorleerlingen op schoolniveau, niet op onderwijsniveau en/ of vestigingsniveau.

Deze insteek is voorbereid door Departement Landbouw en Visserij die mee het 
project Oog voor Lekkers vorm geven en de logistieke afhandeling verzorgen.
Zoals verduidelijkt onder de tabel beschikken we niet over de gegevens om de 
opdeling in basis-, secundair en buitengewoon onderwijs te doen.

2. Het aantal deelnemende leerlingen op basis van de erkenningsaanvragen per 
provincie is als volgt:

Provincie Aantal deelnemende leerlingen waaraan fruit, 
groenten en/of melk wordt verdeeld

West-Vlaanderen 45.580
Oost-Vlaanderen 61.688
Antwerpen 66.721
Limburg 38.259
Vlaams-Brabant 41.247
TOTAAL 253.495
** Dit zijn de aantallen op basis van de deelnemende leerlingen in september 2018, tijdens de tweede 
verdeelperiode vanaf januari 2019 kunnen er nog bijkomende leerlingen instappen in het project.

3. Scholen stappen uit het project omdat ze het project zelfstandig verderzetten en 
samen met de ouders fruit, groenten of melk verdelen aan de leerlingen. Dit is ook 
het uiteindelijke doel van deze maatregel. Andere scholen haken af door de 
bijkomende werklast (producten aankopen, opslaan, verdelen, fruit moet eventueel 
geschild en in stukken gesneden worden…). Eén van de doelstellingen van de 
aangepaste strategie is om in verhouding meer inspanningen te doen voor kwetsbare 
kinderen, dit door een verdubbeling van de gesubsidieerde periode voor scholen met 
een hoger percentage kwetsbare leerlingen (vanaf 15%). 

Het departement Landbouw en Visserij zet samen met de partners Agentschap Zorg 
en Gezondheid, VLAM en het departement Onderwijs en vorming continu in op het 
verhogen van de naamsbekendheid van de maatregelen via verschillende acties zoals 
een persevent begin september, website oogvoorlekkers.be, nieuwsbrieven, een 



jaarlijkse wedstrijd,… en op het uitwerken van aantrekkelijke en kwaliteitsvolle 
begeleidende maatregelen (lesmateriaal, educatieve spelkoffers,..) voor alle scholen.
De educatieve materialen zijn beschikbaar voor alle scholen, ook zij die niet 
inschreven voor de subsidieregeling. Op die manier blijft Oog voor lekkers ook de 
scholen ondersteunen die het project zelfstandig verderzetten. 

Naast de algemene bekendmakingsstrategie die wordt uitbesteed aan een 
communicatiebureau, maakt elk van de partners (departement Landbouw en Visserij, 
Vlaams Instituut Gezond Leven, de Vlaamse Logo’s, VLAM/NICE, departement 
Onderwijs en vorming) het project en de bijhorende initiatieven bekend via zijn eigen 
kanalen (website, nieuwsbrief, vormingen…).


